

翔顺建设集团：快步融湾谋发展 积极助力“百千万”

文/蒋雯菁 欧志健

在岭南建设发展的热土上，近年来一个名字逐渐崭露头角，它就是翔顺建设集团。建筑业作为翔顺控股集团的启航业务，翔顺建设承载着控股集团的厚望，一直紧跟母公司的战略定位和产业布局，不断解放思想、更新观念，在集团“走出去”战略及融湾发展中扮演重要角色，成为推动地方经济社会高质量发展的重要力量。

大踏步融入湾区 催生新质生产力

一个新团队，想要在一片新地域开疆拓土，难度之大可想而知。自国家提出大湾区发展战略以来，翔顺建设积极响应、迅速行动，以佛山为桥头堡，加强与佛山、东莞、惠州等城市的合作，大踏步开拓融湾项目，成为融湾发展的先锋力量。佛山乐居U中心、柯内特数字大厦、广宇科技大厦、佛山承安项目等，都是早期翔顺建设进入佛山市场的“敲门砖”。

回忆起外拓的艰难，翔顺建设项目负责人感叹苦尽甘来。在各方面关系薄弱、本地供应商资源缺乏、项目技术难度大等复杂条件下，翔顺建设团队凭借着坚韧不屈的刻苦精



佛山乐居U中心



云浮市云城区城市更新项目

神、极高的技术水平和独特的创新能力，成功解决了佛山乐居项目异型结构和10米深的基坑基础工作的难题，提前20天完成了主体工程的建设任务。在面对V型结构柱的施工难题时，团队积极搜索经典案例，通过多次讨论推敲，最终确定了一个安全、经济、可行的实施方案。

“无论是建设难度相当大的V型结构柱，还是不断精益求精的薄砌薄抹工艺，每一个细节都凸显了翔顺建设团队对技术的追求和对创新的执着，这就是翔顺建设能够在外拓项目中取得显著成效的关键。”翔顺建设项目负责人表示。

今年6月，翔顺建设集团佛山区域公司正式成立，这是翔顺发展历程中的一大里程碑，也是翔顺建设积极响应大湾区发展战略、深耕湾区业务走出的一步。

精准发力“百千万” 扎根本土焕新机

当前，广东省“百县千镇万村高质量发展工程”正在如火如荼地进

行，推动城乡区域迈向更高质量的发展。在这场大潮中，翔顺建设积极投身“百千万工程”中，展现出了强大的实力和社会责任感。

在新兴县稔村镇坝塘村，翔顺建设团队深入调研，充分发挥其在建筑和市政设计领域的专业优势，因地制宜地提出了“一村一品”水产养殖专业村的发展方案，更巧妙地废弃条石用于村道铺设，打造出了古朴而实用的乡村小路，赢得了村民的广泛赞誉。

不仅如此，在新兴县城区旧城活化改造项目中，翔顺建设再次展现了其深厚的专业底蕴和对文化的尊重。秉持着“修旧如旧”的原则，他们将解放路骑楼街打造成了一条充满历史韵味的步行街，不仅成为本地人的骄傲，更吸引了无数游客前来打卡，让古老的街道焕发出了新的生机。

值得一提的是，翔顺建设不仅注重工程质量，更致力于社会价值的创造。他们承建的多个市政民生工程，如广兴大道东段道路升级、太平凤凰湿地公园、新兴县第二人民医院、翔顺敏行小学等，都极大地提升了新兴

县在交通、教育、医疗等基础设施方面的水平，为当地居民提供了更加便捷、高质量的服务。

构筑发展新双翼 奋力谱写新篇章

在追求高质量发展的道路上，翔顺建设始终将荣誉与创新作为并驾齐驱的双翼。他们深知，只有不断创新、追求卓越，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。

近年来，翔顺建设凭借出色的业绩和过硬的质量，先后荣获了多项殊荣。其中，广东云浮中医药职业学院工程（一期）项目荣获的2022-2023年度中国建设工程鲁班奖（国家优质工程）无疑是最具分量的奖项。这一奖项的获得不仅是对翔顺建设技术实力和管理水平的极高认可，更是开创了云浮市建筑业的先河，为翔顺建设的高质量发展注入了新的动力。

同时，公司依托高新技术企业和研发中心，成功研发了一系列科技成果并成功申报多项云浮市专项研发创新科技项目及相关资助。目前有30多项专项创新科技项目在研，并产出50多项阶段性创新成果。通过成果转化并应用到公司的业务项目中，翔顺建设建造了一批新技术应用示范工程项目及广东省建设工程金匠奖、鲁班奖项目，创造了显著的经济效益与社会效益。

今年3月，翔顺建设成功获批“广东省博士工作站”，这意味着将为企业发展吸引更多高层次人才提供有力支持，进一步推动企业的技术创新和人才培养工作。

翔顺建设相关负责人表示，展望未来，公司将乘势而上，积极探索和推广装配式建筑等新型建设方式，以提高工程建设的整体效率和质量。同时，继续加大创新力度，推动科技创新与智能建造的深度融合，厚植新质生产力沃土，为推动地方经济社会的高质量发展贡献自己的力量。

广州援建梅州“广州小镇”一期全面封顶

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员穗建报道：9月24日，广州援建梅州广福“广州小镇”项目（一期）全面封顶。广州市住房和城乡建设局、广州市重点公共建设项目管理中心、梅州蕉岭县委县政府及各参建单位相关负责人参加封顶仪式。

从开工建设到全面封顶仅用59天

广福“广州小镇”项目（一期）位于梅州市蕉岭县广福镇，总建筑面积约2万平方米，由广州市政集团下属广州市第三市政工程有限公司负责具体承建。自7月28日开工以来，用时38天完成首栋住宅封顶，用时59天全面封顶，转入室内装修阶段。

“广州小镇”项目总占地约400亩，规划建设1724套安居住房，总建筑面积达36.6万平方米。项目分两期进行，首期包含780套住房，占地150亩，建筑面积11万平方米，并配套建



“广州小镇”项目（一期）（通讯员供图）

设了一条长810米、宽24米的市政道路。

项目自7月14日由广州市住房和城乡建设局组建现场指挥部以来，迅速行动，仅用15天便完成了前期准备工作。从7月28日正式开工到首栋建筑封顶，仅用时38天。期间，通过实施样板引路、智慧代建与智慧监管等

先进管理模式，确保了项目质量与进度，所有分部、分项验收均一次性通过。

打造现代感与艺术感兼具的小镇

在规划设计上，“广州小镇”项目坚持“大师作、工匠心”，由广东省建

筑设计院与广州市设计院集团的知名建筑大师主创，巧妙融入岭南特色与客家风貌，打造现代感与艺术感兼具的小镇。项目不仅注重建筑设计的美学价值，还致力于打造绿美蕉岭、幸福家园，通过构建完整的步行体系与多层次生态景观，塑造与自然融合的生态空间。项目还提供学校、婴幼儿托管、社区服务中心等公共设施，打造全龄化、适老适幼型社区。

在科技应用方面，“广州小镇”项目坚持数字赋能，构建以BIM技术为基础的项目协同管理系统平台，实现项目成本、进度、质量、安全等多方面的数字化管控。同时，推行智慧监管与智慧检测，确保工程质量和安全。

广州市住房和城乡建设局相关负责人表示，将坚决贯彻落实省、市工作部署，继续携手各方共同努力，力争让当地受灾群众在2025年春节前搬进新居，圆满完成灾后援建任务。